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新編農會升等人員金融業務類《信用業務》全真模擬試題 AB036-2
頁 題 原文或原答案 正解（勘誤）
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▲試述農會理、監事、總幹事、農事小組組長、副組長、

會員代表之產生及任期各如何？

答：理、監事：由農會會員（代表）選任之。任期均

為四年，連選得連任一次。但連任人數不得超過

理、監事名額二分之一（農會法第19條第1項、
第22條第1項規定）。

總幹事：由理事會就中央或直轄市主管機關遴選

之合格人員中聘任之。聘期最長以當屆理事任期

為限；如次屆理事會續聘者，考績甲等得續聘。

總幹事之聘任，應於理事會成立後六十日內為之

（農會法第25條第1項、第2項規定）。
農事小組組長、副組長：由會員選任之。任期四年

，連選得連任（農會法第23條第1項前段規定）。
會員代表：由農會會員（代表）大會選舉產生。

會員代表任期為四年，連選得連任（農會法第15
條第1項、第3項規定）。

▲試述農會理、監事、總幹事、農事小組組長、副組長、

會員代表之產生及任期各如何？

答：理、監事：由農會會員（代表）選任之。任期均

為四年，連選得連任一次。但連任人數不得超過

理、監事名額二分之一（農會法第19條第1項、
第22條第1項規定）。

總幹事：由理事會就中央或直轄市主管機關遴選

之合格人員中聘任之。聘期最長以當屆理事任期

為限；如次屆理事會續聘者，考績甲等得續聘。

總幹事之聘任，應於理事會成立後六十日內為之

（農會法第25條第1項、第2項規定）。
農事小組組長、副組長：由會員選任之。任期四年

，連選得連任（農會法第23條第1項前段規定）。
會員代表：基層會員代表由農事小組選任，下級

農會參加上級農會之會員代表由農會會員（代

表）大會選舉產生。會員代表任期為四年，連選

得連任（農會法第15條第1項、第3項及農會法施
行細則第33條規定）。
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▲中央銀行洽商財政部規定農會信用部，自民國76年1月
起實施流動準備管理，其最低流動比率為：【】。

答：7%。

▲中央銀行洽商財政部規定農會信用部，自民國76年1月
起實施流動準備管理，其最低流動比率為：【】。

答：10%。
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▲某農會決算淨值2億元，信用部決算淨值1億元，試算該
農會信用部對每一非會員及其同一關係人放款總額、非

會員存款額度之限額、持有單一銀行及單一企業所發行

有價證券之最高總餘額。〈101農七升六〉
答：1,250萬元。

20億元。
1,500萬元。
1,000萬元。

▲某農會決算淨值2億元，信用部決算淨值1億元，試算該
農會信用部對每一非會員及其同一關係人放款總額、非

會員存款額度之限額、持有單一銀行及單一企業所發行

有價證券之最高總餘額。〈101農七升六〉
答：1,250萬元。

無上限。

1,500萬元。
1,000萬元。



4

頁 題 原文或原答案 正解（勘誤）

第 三

部 分

１０６

１

▲假設某農會信用部之財務數據（單位：新臺幣千元）

如下，請列出計算過程，計算其信用部資本適足率

（以百分比方式呈現，並取至小數點第2位）。〈95農

工升職〉

第一類資本：

事業資金：0
事業公積：250,000
法定公積：30,000
特別公積：0
捐贈公積：0
資產公積：7,000
統一農貸公積：4,000
累積盈虧（應扣除備抵呆帳、損失準備及營業準

備提列不足之金額）：0
本期損益：10,000

第二類資本：

固定資產增值公積：25,000
備抵呆帳、損失準備及營業準備：75,000

聯營出資：

全國農業金庫股票：40,000
財金資訊股份有限公司股票：500
合作金庫銀行股票：5,000

不計入聯營出資額之風險性資產總額：3,800,000
答：計算如下：

風險性資產總額3,800,000千元×1.25%＝47,500
千元；備抵呆帳、損失準備及營業準備共75,000
千元，因備抵呆帳、損失準備及營業準備，其合

計數不得超過風險性資產總額之1.25%，故僅能
以47,500千元列帳。

第一類資本（ 3 0 1 , 0 0 0千元）＋第二類資本
（72,500千元）－聯營出資（45,500千元）÷風
險性資產總額（3,800,000）
＝8.63%。

▲假設某農會信用部之財務數據（單位：新臺幣千元）

如下，請列出計算過程，計算其信用部資本適足率

（以百分比方式呈現，並取至小數點第2位）。〈95農

工升職〉

第一類資本：

事業資金：0
事業公積：250,000
法定公積：30,000
特別公積：0
捐贈公積：0
資產公積：7,000
統一農貸公積：4,000
累積盈虧（應扣除備抵呆帳、損失準備及營業準

備提列不足之金額）：0
本期損益：10,000

第二類資本：

固定資產增值公積：25,000
備抵呆帳、損失準備及營業準備：75,000

聯營出資：

全國農業金庫股票：40,000
財金資訊股份有限公司股票：500
合作金庫銀行股票：5,000

不計入聯營出資額之風險性資產總額：3,800,000
答：計算如下：

風險性資產總額3,800,000千元×1.75%＝66,500
千元；備抵呆帳、損失準備及營業準備共75,000
千元，因備抵呆帳、損失準備及營業準備，其合

計數不得超過風險性資產總額之1.75%，故僅能
以66,500千元列帳。

第一類資本（ 3 0 1 , 0 0 0千元）＋第二類資本
（91,500千元）－聯營出資（45,500千元）÷風
險性資產總額（3,800,000）＝9.13%。
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▲信用部餘裕資金得轉存符合資格條件之信用部，收受之

信用部最近半年底（6月底或12月底）應符合哪些資格
條件？〈104農七升六〉

答：淨值在新臺幣3億元以上。
資本適足率達10％以上。
逾期放款比率低於1％或全體信用部平均值孰低。
存放比率達60％以上。
備抵呆帳覆蓋率達全體信用部平均值以上。

放款覆蓋率達2％以上。

農會漁會信用部業務輔導資金融通及餘裕資金轉存

辦法第10條之1第2項。

▲信用部餘裕資金得轉存符合資格條件之信用部，收受之

信用部最近半年底（6月底或12月底）應符合哪些資格
條件？〈104農七升六〉

答：淨值在新臺幣2億元以上。
資本適足率達10％以上。
逾期放款比率低於1％或全體信用部平均值孰低。
存放比率達60％以上。
備抵呆帳覆蓋率達全體信用部平均值以上。

放款覆蓋率達2％以上。

農會漁會信用部業務輔導資金融通及餘裕資金轉存

辦法第10條之1第2項。


